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Grenzwert

Aufgabe 1
1
Sei f(x) = e %, x # 0. Man berechne f’(x) und die Grenzwerte:
lim  f(x)und lim f'(x).

x—0 x—0
-1\’ o
filx) = (X2> e~
2 e 2
= ; e x
im f(x) = lm e =
x—0 x—0



oeo

Integration-Substitution

Aufgabe 1
2
im f(x) = lim <3) e
x—0 x—0 \X
= -0
Man setze y = %
2 1
lim  f'(x) = lim (3> e x?
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Integration-Substitution

Aufgabe 1 Regel de I'Hospital
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Regel de I'Hospital
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Konvergenz von Integralen

Aufgabe 2
Konvergiert das folgende uneigentliche Integral?

/:/ 00 4
1 X

Man setzte  In(x)
n(x
I(t) —/1 3 dx
und berechne /(t). Dannist / = lim  [/(t)
t— oo
Durch Partielle Integration
u=In(x)=u =1
V=%t =v=755
-1/ t1 -1
10 = 60 5| - [ 5 ()




oe

Integration-Substitution

Aufgabe 2
1" rf1 -1
() = ln(x)-ﬁ G
- 2t2 / el
—1 -1
_ n(t) 1 -1 dt
2t2 12 2x%,
~ —In(r) 1 1
2 4¢2 7 4
. . —In(t) 1 1\ 1
| I(t)= | )=
t —I>moo 2 t —|>moo ( 2t 4t2 i 4> 4

(Mit der Regel von I'Hospital)



Taylorpolynom

Aufgabe 2 Man berechne das Taylorpolynom von Grad 2 um xo = 0 der

Funktion
1

f(x) = ﬁ) =(1+x)2
Losung
Tolf,x,50) = o)+ F (x0)(0)+ o (g4 -+—f(")(x°)(nx! —x)" g

flxo) =f(0)=(1+0)= =

= Flxo) = F(0) = 5

wll

1+4x) (14x)7 L = 1(1+><)

F(x) = (21(1+x)23> == 73 (1+x)(1+x)7 7L = %(Hx)’%
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Taylorpolynom

Aufgabe 2
Losung

Aus der Formel
Tn(f, X, Xo) = f(X0)+f/(X0)(X_XO)+7

folgt dass

£(0)

o (x—0)>+R

To(f, x,0) = f(0) + f'(0)(x — 0) +

32
— Ta(f.x.0)=1-5+ > +R
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Aufgabe 3 Man berechne den Grenzwert

i cos(x?) — V1 + x3

x—=0 x3
Hinweis: cos(x) =1 — % + o(x3), VI+x=1+4% - £ + o(x%)
Losung
M
cos(x?) =1 — 5t o(x%)
3 .6
\/1+x3:1+%—%+0(x9)
cos(x?) —vV1+x3  1-— L o(x0) — (1+% % +0(x%)
x3 N x3
3
=5 =5 4 o(x°) + 5 4 o(x?))
- =
1 x X
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Aufgabe 3

x3 2 2
Daraus folgt, dass
cos(x?) —vV1+x3 1 0 0° 1

l L
At X3 2 2t 2




